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SESIÓN ORDINARIA DE QUINCE DE DECEMBRO DE DOUS MIL VINTE E TRES 
 

 
 

 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
Dª. Mª del Pilar García Porto 
D. Pablo Rivera Capón 
Dª. Mayra García Bermúdez 
D. Miguel Fernández Méndez 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
quince de decembro de dous mil 
vinte e tres, baixo a Presidencia do 
titular do cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé 
Roca, reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe 
relacionados/as, co obxecto de 
celebrar, en primeira convocatoria, 
sesión ordinaria convocada para o 
efecto, para tratar os asuntos incluídos 
na Orde do Día regulamentariamente 
remitida, en virtude das facultades 
delegadas que lle confire á Xunta o 
artigo 59 do vixente Regulamento 
Orgánico desta Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste a Interventora 
dona Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asisten os señores deputados D. 
Xosé María Arias Fernández, D. Iván 
Castro Díaz e D. Daniel García 
Fernández. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA DOCE DE DECEMBRO DE DOUS MIL VINTE E TRES. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día doce de decembro de dous mil vinte e tres que foi distribuída entre os 
mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade dos 
asistentes. 
 
2.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ADXUDICACIÓN DA 
SUBMINISTRACIÓN DE EQUIPAMENTOS E MATERIAL INFORMÁTICO PARA A 
RACIONALIZACIÓN DOS POSTOS DE TRABALLO DA DEPUTACIÓN DE LUGO. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 05 de decembro de 2023, 
na que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Antecedentes: 
 
1. Providencia de inicio e Memoria xustificativa do contrato, con CSV: 
IV7PWTRZFIHJ7PRPDRQHKXQXMU. 
2. Informe de consignación orzamentaria, con CSV: 
IV7O5W3IPNGKXCU3S5G4AYHXKI. 
3. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7PWTRZLT4TLWXJ4JUTC42UJY. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7PQ3X2D3RM57UNVQAEMTXDOI. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
V7PQ3X6JX43ROELQQY4P537AI. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7PQMDZDTRCIWO2C4PXO4QTAY. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7PQMBCNVJ3JJMLA5FWCADSEM. 
8. Acordo de Xunta de Goberno do día 25 de agosto de 2023, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7PS2AZABNM5TX43VGGL72B6A. 
9. Informe xurídico,conformado pola Secretaría Xeral,polo que se informa da 
rectificación da memoria xustificativa,do prego de cláusulas administrativas 
particulares e de prescricións técnicas para a contratación da subministración de 
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equipamentos e material informático para a racionalización dos postos de traballo da 
Deputación de Lugo con CSV: IV7PS6LJDE66SXXTARW4D5QBMA. 
10. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7PSDQIP3Z3ZHG5WI7VEE2SEQ. 
11. Acordo de Xunta de Goberno do día 1 de setembro de 2023 polo que se aproba a 
rectificación da memoria xustificativa,do prego de cláusulas administrativas 
particulares e de prescricións técnicas para a contratación da subministración de 
equipamentos e material informático para a racionalización dos postos de traballo da 
Deputación de Lugo, con CSV: IV7PTSLCODZTRTE5CFF4MMQPIM. 
12. Anuncio de licitación e pregos, publicados na Plataforma de Contratación do 
Sector Público o día 06 de setembro de 2023. 
13. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
14. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 22 de setembro de 
2023, con CSV: IV7P64CMLXR55G6MS37RCVZ6MQ, na que se recolle o seguinte: 
 
“Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo á 
constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación da 
Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura dos sobres que conteñen a 
declaración responsable sobre cumprimento de requisitos previos, dos licitadores 
concorrentes a esta licitación, que segundo os datos obrantes na plataforma de 
contratación do sector público son os seguintes:  
 

LICITADORES 
EVELB TÉCNICAS Y SISTEMAS, S.L 

MICROMEDIA, S.L. 
SOFTWARE Y COMUNICACIONES MARKA INFORMATICA S.L. 

 
Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, e considerando que todas as empresas concorrentes 
presentaron dentro do prazo concedido a tales efectos as súas propostas, a mesa de 
contratación procede á cualificación da documentación do sobre que contén a 
declaración do cumprimento dos requisitos previos, co seguinte resultado:  
 
Os Anexos I presentados polas empresas licitadoras axústanse aos requisitos 
recollidos no PCAP, polo que se acorda admitir a estas empresas  
 
A Mesa de contratación acorda proceder á apertura dos sobres que conteñen as 
ofertas correspondentes aos criterios sometidos a xuízo de valor, sendo os criterios 
os que se indican a continuación. 
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CRITERIOS DE ADXUDICACIÓN NON AVALIABLES DE FORMA AUTOMÁTICA 
PUNTUACIÓN 

MÁXIMA 
1. Memoria de melloras de características técnicas dos equipos informáticos e compoñentes 
hardware. 

10 

2. Proposta de servizo de entrega e subministro. 10 
3. Proposta de servizo de soporte 10 
4. Proposta de servizo de recollida do material obsoleto. 5 

 
Unha vez abertos os sobres, a Mesa acorda enviar a documentación contida nos 
mesmos a informe e valoración do servizo de Comunicación e TICs.” 
 
15.- Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 09 de outubro de 
2023, con CSV: IV7PZWTSAD6YL3XN3RYBCA2W64, na que se recolle o seguinte: 
“A Mesa de Contratación, reunida en data 22 de setembro de 2023, acordou enviar a 
documentación relativa aos criterios baseados en xuízos de valor a informe e 
valoración do Servizo de Comunicación e TICs-Sección de Novas Tecnoloxías da 
Deputación de Lugo. 
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, dase conta do informe emitido polo Técnico Superior 
en Admón. De Sistemas Informáticos en Rede, en relación aos criterios baseados en 
xuízos de valor das proposicións presentadas polas empresas licitadoras neste 
procedemento, no que se recollen pormenorizadamente as motivacións das 
puntuacións atribuídas, que son as seguintes: 
 
“Á vista de todas as ofertas presentadas, e valoradas cada unha delas de forma 
particular, podemos obter a táboa seguinte coas puntuacións acadadas polas 
empresas, no cadro resumo de valoración: 
 

CRITERIOS MÁX.PUNT. 
EVELB 

TÉCNICAS Y 
SISTEMAS 

MICROMEDIA 
S.L. 

MARKA, 
SOFTWARE Y 
COMUNICACI 

ONES 

Memoria de melloras de 
características técnicas dos 
equipos informáticos e 
compoñentes hardware 

10 0 9 8 

Proposta de servizo de entrega e 
subministro 

10 2 10 5 

Proposta de servizo de soporte 10 2 10 5 
Proposta de servizo de recollida 
do material obsoleto 

5 1 4 2 

TOTAL  5 33 20 

(...)” 
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A Mesa de contratación, por unanimidade, acorda aceptar o informe e, en 
consecuencia, incorporar a puntuación informada polo servizo de Comunicación e 
TICs-Sección de Novas Tecnoloxías e proseguir coas actuacións relativas á licitación. 
 
Procédese á apertura pública dos sobres que conteñen a oferta dos criterios 
avaliables mediante fórmulas ou valores automáticos, finalizando dita apertura 
pública ás 10:17 horas e acordando a Mesa un receso para a transcrición de ofertas e 
cálculo de puntuacións. 
 
Sendo ás 10:22 horas reanúdase a sesión para proceder a valoración das ofertas, 
sendo o resultado o seguinte: 
 

LICITADORES 
Prezo dos equipos 

informáticos 
MÁX.PUNT.40 puntos 

Prezo dos compoñentes 
de hardware 

MÁX.PUNT.15 puntos 

Desconto sobre PVP 
respecto do 

equipamento e material 
non incluído nos 

apartados anteriores do 
PPT. 

MÁX.PUNT.5 puntos 

Ampliación do 
prazo de garantía 
do equipamento e 

material a 
subministrar. 
MÁX.PUNT.5 

puntos 

EVELB TÉCNICAS Y 
SISTEMAS, S.L 

Oferta: 3,38% 
(3,86 puntos) 

Oferta: 3,38% 
(1,45 puntos) 

Oferta: 3,38% 
(3,38 puntos) 

Oferta: 36 meses 
(5 puntos) 

MICROMEDIA, S.L. 
Oferta: 17% 

(19,43 puntos) 
Oferta: 17% 

(7,29 puntos) 
Oferta: 5% 
(5 puntos) 

Oferta: 36 meses 
(5 puntos) 

SOFTWARE Y 
COMUNICACIONES 

MARKA 
INFORMATICA S.L. 

Oferta: 35% 
(40 puntos) 

Oferta: 35% 
(15 puntos) 

Oferta: 5% 
(5 puntos) 

Oferta: 36 meses 
(5 puntos) 

 
Resultando que as puntuacións totais son as seguintes: 
 

LICITADORES 
CRITERIOS BASEADOS EN 

XUÍZOS DE VALOR 

CRITERIOS CUANTIFICABLES 
MEDIANTE CIFRAS, 

PORCENTAXES OU VALORES 
AUTOMÁTICOS. 

PUNTUACIÓN TOTAL 

EVELB TÉCNICAS Y SISTEMAS, 
S.L 

5 puntos 13,69 puntos 18,69 puntos 

MICROMEDIA, S.L. 33 puntos 36,72 puntos 69,72 puntos 

SOFTWARE Y 
COMUNICACIONES MARKA 

INFORMATICA S.L. 
20 puntos 65 puntos 85 puntos 

 
Aos efectos do cálculo de baixa desproporcionada para o total do contrato,segundo se 
recolle no PCAP, só se terá en conta o criterio de adxudicación “Prezo dos equipos 
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informáticos”. A continuación, realízase o cálculo para identificar a existencia de 
posibles baixas desproporcionadas ou anormais, sendo o resultado o seguinte: 
 

64.380,00

OFERTAS PRESENTADAS Importe Oferta Importe de la Baja

Porcentaje de 

Baja sobre 

precio base 

licitación

Primer Filtro ¿Baja Temeraria?

EVELB TÉCNICAS Y SISTEMAS, S.L 62.203,96 2.176,04 3,3800% No se incluye No es Baja Temeraria

MICROMEDIA, S.L. 53.435,40 10.944,60 17,0000% Se incluye No es Baja Temeraria

SOFTWARE Y COMUNICACIONES MARKA INFORMATICA S.L.41.847,00 22.533,00 35,0000% Se incluye Es Baja Temeraria

Medias calculadas 52.495,45 11.884,55 26,00% 47.641,20 Media Ofertas incluidas

33,40% 42.877,08

Porcentaje de Baja a partir del cual se considera BAJA TEMERARIA e 

importe de la oferta, en valores absolutos, a partir del cual tiene esa 

consIderación (Media Aritmética Ofertas incluídas menos 10 unidades 

porcentuales)

Prezo equipos 
O

 

 
Á vista dos resultados Mesa de contratación acorda, de conformidade co establecido 
no artigo 149 da Lei 9/2017, de 8 de novembro de Contratos do Sector Público (LCSP) 
e cláusula 13 do PCAP, conceder o trámite de audiencia á empresa Software y 
Comunicaciones Marka Informática S.L para que no prazo de 5 días hábiles, xustifique 
e desglose razoada e detalladamente o baixo nivel dos prezos, custes ou calquera 
outro, para valoración da súa oferta, e precise as súas condicións, nos aspectos 
particularmente sinalados no apartado 4 do artigo 149 da LCSP, que ao respecto 
sinala: “... en particular no que se refire ao aforro que permita o procedemento de 
fabricación, os servizos prestados ou o método de construción; as solucións técnicas 
adoptadas e as condicións excepcionalmente favorables de que dispoña para fornecer 
os produtos, prestar os servizos ou executar as obras; a innovación e orixinalidade 
das solucións propostas para subministrar os produtos, prestar os servizos ou 
executar as obras; o respecto de obrigas que resulten aplicables, en materia 
medioambiental, social ou laboral e de subcontratación, non sendo xustificables 
prezos por debaixo do mercado ou que incumpran o establecido no artigo 201 LCSP; 
ou a posible obtención dunha axuda do Estado”, ademais do establecido na cláusula 
decimo terceira do PCAP que rexe a contratación deste servizo. 
Acórdase que polo Servizo de Contratación se efectúen os trámites de xustificación de 
oferta desproporcionada existente e se convoque novamente á Mesa para exame do 
preceptivo informe técnico.” 
 
16.- Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 25 de outubro de 
2023, con CSV: IV7PE4KLDIG4VBFCQQ4NMMKXLY, na que se recolle o seguinte: 
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“A Mesa de Contratación, reunida en data 09 de outubro de 2023, acordou conceder o 
trámite de audiencia á empresa Software y Comunicaciones Marka Informática S.L 
para que no prazo de 5 días hábiles, xustifique e desglose razoada e detalladamente o 
baixo nivel dos prezos, custes ou calquera outro, para valoración da súa oferta, e 
precise as súas condicións, nos aspectos particularmente sinalados no apartado 4 do 
artigo 149 da LCSP. 
Con data dez de outubro foi requirido para que xustifique e desglose razoada e 
detalladamente o baixo nivel dos prezos, custes ou calquera outro, para valoración da 
súa oferta. 
Visto o informe con CSV: IV7P2ML5ZX6CTS5KU5NFOVBPP4 emitido polo Servizo de 
Comunicación e TICs-Sección de Novas Tecnoloxías,conclúe que os termos da 
resposta de Marka Informática S.L. foron considerados insuficientes pola Mesa de 
Contratación polo que se lle solicita aclaración da súa xustificación para que aporte 
orzamento detallado e compromiso dos proveedores ou calesquera documentos que 
acrediten que a súa oferta pode ser executada nos termos formulados e inicialmente 
xustificados no momento que foi requirida por incorrer a súa oferta en valores 
anormais. 
Polo exposto considerase que coa a información achegada para a xustificación dos 
prezos non se pode informar nin favorable nin desfavorablemente a oferta da 
licitadora Marka Informáticas.L., polo que á vista do informe emitido polo Servizo de 
Comunicación e TICs-Sección de Novas Tecnoloxías, concédese á licitadora trámite 
para que, no prazo de cinco días naturais, aclare documentalmente o sinalado no seu 
escrito de xustificación e aporte orzamento detallado e compromiso dos proveedores 
ou calesquera documentos que acrediten que a súa oferta pode ser executada nos 
termos formulados e inicialmente xustificados no momento que foi requirida por 
incorrer a súa oferta en valores anormais. 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento.” 
 
17.- Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 14 de novembro 
de 2023, con CSV: IV7PHULJYBW5RSHK65A5ORTDIE, na que se recolle o seguinte: 
 
“A Mesa de Contratación, reunida en data 25 de outubro de 2023, acordou conceder o  
trámite á empresa Software y Comunicaciones Marka Informática S.L para que, no 
prazo de cinco días naturais, aclarase documentalmente o sinalado no seu escrito de 
xustificación e aportase orzamento detallado e compromiso dos proveedores ou 
calesquera documentos que acrediten que a súa oferta pode ser executada nos termos 
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formulados e inicialmente xustificados no momento que foi requirida por incorrer a 
súa oferta en valores anormais. 
Con data 2 de novembro á empresa Software y Comunicaciones Marka Informatica 
S.L presenta a aclaración. 
Visto o informe con CSV: IV7PGG2ZHVW75ZPZW7U45ZAWCU emitido polo Servizo 
de Comunicación e TICs-Sección de Novas Tecnoloxías,conclúe que, “os termos da 
resposta de Marka Informática S.L analizadas as incongruencias e deficiencias na 
xustificación e posterior aclaración de termos, e tendo en conta a volatilidade do 
mercado de componentes electrónicos e informáticos, este servizo non é capaz de 
atopar evidencias claras que soporten a baixa de prezos ofertada. Nestas condicións a 
viabilidade do contrato, dunha duración dun ano máis dúas posibles prórrogas, e sen 
revisión de prezos en dito prazo de tempo tal como se recolle no prego de cláusulas 
administrativas, parece seriamente comprometida. 
Conclusión: á vista e toda a información proporcionada para a xustificación da oferta 
anormalmente baixa ou desproporcionada, procede informar desfavorablemente a 
oferta da licitadora Marka Informática, Software y Comunicaciones.” 
 
Polo exposto considerase que coa a información achegada para a xustificación dos 
prezos procede informar desfavorablemente a oferta da licitadora Marka Informática, 
Software y Comunicaciones. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou por unanimidade dos seus 
integrantes elevar ao órgano de contratación o seguinte acordo: 
 
1º.- Excluír a proposta presentada pola empresa Software y Comunicaciones Marka 
Informática S.L aceptando o informe realizado polo polo Servizo de Comunicación e 
TICs-Sección de Novas Tecnoloxías, con CSV: IV7PGG2ZHVW75ZPZW7U45ZAWCU. 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite contemplado no artigo 44.2 
da LCSP, procede interpoñer – con carácter potestativo- recurso especial en materia 
de contratación ante o Tribunal Administrativo de Contratación Pública da 
Comunidade Autónoma de Galicia, con enderezo en https://tacgal.xunta.gal/. A 
iniciación do procedemento para a interposición do recurso especial en materia de 
contratación está prevista no artigo 50 da LCSP, sendo o prazo de interposición de 15 
días hábiles, contados dende o día seguinte a aquel en que se teña coñecemento do 
acto, de conformidade coa D.A.15º da LCSP. 
 
2º.- Clasificar as ofertas admitidas atendendo á seguinte orde de importancia e 
ponderación: 
 



IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Fecha y Hora 20/12/2023 12:10:41

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Página 9/45

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nº DE ORDE LICITADORES PUNTUACIÓN 

1 MICROMEDIA, S.L. 69,72 

2 EVELB TÉCNICAS Y SISTEMAS, S.L 18,69 

 
3º.- Requirir á empresa Micromedia, S.L. para que, dentro do prazo de dez días 
hábiles, presente a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (rolece) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia- e acredite a constitución da garantía definitiva, significándolle que de 
conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 

EMPRESA IMPORTE DE ADXUDICACIÓN, SEN IVE IMPORTE DA GARANTÍA DEFINTIVA 

MICROMEDIA, S.L. 71.841,58 € 3.592,08 € 

 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento. 
E non habendo máis asuntos que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 10:39 
horas do día de referencia, de todo o cal eu a Secretaria da Mesa, Certifico. 
A presente asinase de xeito dixital, deixando constancia do acontecido na sesión da 
mesa de contratación sinalada no encabezado.” 
 
18.- Resolución da Presidencia do día 17 de novembro de 2023, con CSV: 
IV7WU2Q6N45JVG5ISFNBIVCQGY, pola que se acepta a proposta da mesa de 
contratación, se exclúe a proposta presentada pola empresa SOFTWARE Y 
COMUNICACIONES MARKA INFORMATICA S.L ,se clasifica aos licitadores, e se insta ó 
requirimento da documentación á que se refire o artigo 150 da LCSP ao mellor 
clasificado. 
 
19.- Requirimento de documentación administrativa, cursado polo Servizo de 
Contratación e Fomento a través da Plataforma de Contratación do Sector Público o 
día 22 de novembro de 2023. 
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20.- Documentación administrativa presentada a través da Plataforma de 
Contratación do Sector Público o 28 de novembro de 2023. 
 
Reunida a Mesa de contratación o día de hoxe, 05 de decembro de 2023, co obxecto 
de examinar a documentación relacionada na cláusula décimo sétima do PCAP e no 
artigo 150 da LCSP, compróbase a documentación solicitada. 
 
Incorpórase de oficio ao expediente certificado emitido polo Servizo de Recadación 
da Deputación Provincial de Lugo de non ter débedas pendentes. 
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, polo órgano de contratación, previa 
fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Micromedia, S.L., a contratación da subministración de 
equipamentos e material informático para a racionalización dospostos de traballo da 
Deputación de Lugo. Expediente 2023/CON_02/000050, polo importe de 71.841,58 
€, ao que se aplicará un IVE do 21%, 15.086,73€, o que fai un total de 86.928,31 €, e 
nas condicións ofertadas na súa proposta económica que son as que se indican a 
continuación: 
 

LICITADORES 
Prezo dos equipos 

informáticos 

Prezo dos 
compoñentes de 

hardware 

Desconto sobre PVP 
respecto do 

equipamento e material 
non incluído nos 

apartados anteriores do 
PPT. 

Ampliación do prazo de 
garantía do equipamento 

e material a 
subministrar. 

MICROMEDIA, 
S.L. 

Oferta unha 
baixada nos 

prezos de 17% 

Oferta unha 
baixada nos 

prezos de 17% 

Oferta unha baixada 
sobre o PVP do 5% 

Oferta: 36 meses 

 
2º.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos.” 
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Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Micromedia, S.L., a contratación da subministración de 
equipamentos e material informático para a racionalización dospostos de traballo da 
Deputación de Lugo. Expediente 2023/CON_02/000050, polo importe de 71.841,58 
€, ao que se aplicará un IVE do 21%, 15.086,73€, o que fai un total de 86.928,31 €, e 
nas condicións ofertadas na súa proposta económica que son as que se indican a 
continuación: 
 

LICITADORES 
Prezo dos equipos 

informáticos 

Prezo dos 
compoñentes de 

hardware 

Desconto sobre PVP 
respecto do equipamento e 
material non incluído nos 
apartados anteriores do 

PPT. 

Ampliación do prazo de 
garantía do equipamento e 

material a subministrar. 

MICROMEDIA, 
S.L. 

Oferta unha baixada 
nos prezos de 17% 

Oferta unha 
baixada nos prezos 

de 17% 

Oferta unha baixada sobre o 
PVP do 5% 

Oferta: 36 meses 

 
Sendo o indicado a continuación o reparto por anualidades: 
 

ANUALIDADES APLICACIÓN IMPORTE 

2024 9200.636 79.684,28 euros 

2025 9200.636 7.244,03 euros 

TOTAL  86.928,31 € 

 
A presente proposta de gasto anticipado cumpre o establecido no artigo 117.2 da 
LCSP e na base 18ª de execución do Orzamento Xeral. 
O gasto financiarase con cargo ás anualidades 2024 e 2025; para a anualidade 2024 
está previsto no proxecto de orzamento aprobado inicialmente polo Pleno do 28 de 
novembro de 2023; e para a anualidade 2025 a Deputación adquire o compromiso, 
supeditado ao cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e 
sustentabilidade financeira de incluír, no orzamento do ano 2025, a cantidade 
indicada na aplicación orzamentaria sinalada. 
 
2º.- A duración máxima de execución do contrato será un (1) ano dende a data e firma 
da acta de inicio do contrato ou, no caso de non existir, da data e sinatura do contrato, 
coa posibilidade de dúas prórrogas adicionais de un ano cada unha delas, salvo 
circunstancias excepcionais non previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP. 
 
3º.-Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
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da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
4º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 da 
LCSP. 
 
5º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, que terá lugar unha vez 
transcorrido o prazo de 15 días hábiles a contar desde a remisión da notificación da 
adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONVENIOS E MODIFICACIÓN 
DE CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON DISTINTAS ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
Proposta relativa ao convenio da subvención directa excepcional a outorgar pola 
Excma. Deputación Provincial de Lugo á Federación Galega de Comercio para colaborar 
no financiamento dos gastos derivados da actuación “Mellor comercio da túa vila. 
Provincia de Lugo – edición 2023” na anualidade 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Promoción 
Económica e Social, do seguinte teor: 
 
“Resultando que no expediente relativo ao convenio da subvención directa de 
carácter excepcional a conceder á Federación Galega de Comercio, co obxecto de 
colaborar no financiamento dos gastos derivados da actuación “Mellor comercio da 
túa vila. Provincia de Lugo – Edición 2023” polo importe de 50.000€, constan entre 
outros, os documentos que se detallan a continuación: 
 
1. Informe da Unidade administrativa xestora no que se manifesta que, segundo os 
datos que están no seu poder, o beneficiario reúne todos os requisitos para optar á 
subvención. 
2. Existencia de convenio que instrumenta a subvención antes mencionada. 
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3. Declaración do beneficiario de non estar incurso en ningunha das prohibicións 
previstas nos apartados 2 e 3 do artigo 13 da LXS, e demais normativa de aplicación, 
nos termos que se establecen nas Bases de Execución do Orzamento 2023.  
4. Proposta emitida pola Unidade Administrativa Xestora que acredita a existencia de 
motivación suficiente, de concorrencia das razóns que habilitan a utilización deste 
procedemento excepcional. 
5. Informe favorable do Servizo de Contratación e Fomento sobre o texto do 
Convenio. 
6. Informe de fiscalización limitada previa do expediente, emitido pola Intervención 
Xeral e cuxo resultado é de conformidade. 
 
A actuación que se pretende encaixa no Anexo I sobre as liñas de actuacións 
específicas e créditos inicialmente dispoñibles para o exercicio 2023, do Plan 
Estratéxico de Subvencións da Deputación de Lugo 2023 - 2025 (PES), aprobado por 
acordo da Xunta de Goberno o 20.01.2023, na liña 4.1.c): Fomento da Promoción 
Económica e Social da Provincia de Lugo, da Área de Promoción Económica e Social - 
Emprego, xa que na mesma se recollen os obxectivos do fomento do comercio local a 
través de accións que incrementan a cota de mercado do comercio local, a través da 
definición de accións enfocadas á mellora da competitividade, a eficiencia, a 
capacidade de adaptación ás novas correntes de consumo, e de cubrir as necesidades 
dos consumidores, tanto na variedade da oferta como nos tempos de resposta e 
fomento de redes de traballo entre o tecido empresarial, asociacións, federacións de 
comercio, agrupacións ou colexios profesionais. 
 
O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta subvención e 
aprobación do convenio no que se instrumenta é a Xunta de Goberno, en base ao 
establecido na base 24.4 das Bases de Execución do Orzamento Provincial para o ano 
2023, que indican que o órgano competente para o outorgamento de subvencións de 
concesión directa de carácter excepcional é o Presidente, sempre que o seu importe 
sexa inferior a 15.000,00€ de xeito individual, sendo a Xunta de Goberno para 
importes individuais iguais ou superiores. 
 
No presente caso, trátase dunha actividade englobada dentro da competencia da 
Deputación, que se refire á colaboración co beneficiario para o financiamento dos 
gastos derivados da actuación “Mellor comercio da túa vila. Provincia de Lugo – 
Edición 2023”. Esta actuación consiste na dinamización do comercio local en Lugo e 
na provincia, tendo como obxectivo principal recoñecer 17 comercios destacados de 
distintas localidades, con premios de 500 euros. Para elo, realizarase unha votación 
polos consumidores entre os comercios previamente inscritos, o mesmo tempo 



IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Fecha y Hora 20/12/2023 12:10:41

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Página 14/45

 

 

 

 

 

 

 

sortearanse 20 tarxetas de 300 euros e 40 de 150 euros entre os consumidores que 
participen na votación dos comercios, tamén se organizará unha gala final para 
entrega dos premios os galardoados e como peche da campaña na capital da 
provincia entregarse un premio de 3.000 euros a un consumidor que terá que gastar 
o premio nos comercios inscritos de Lugo capital. 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte a 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a excepcionalidade e se outorgue a subvención de carácter excepcional, 
por importe de 50.000€, a favor da entidade “Federación Galega de Comercio” para 
sufragar gastos derivados da actuación “Mellor comercio da túa vila. Provincia de 
Lugo – Edición 2023”, subvención incluída na liña 4.1.c que leva por título Fomento 
da Promoción Económica e Social da Provincia de Lugo, da Área de Promoción 
Económica e Social, do Plan Estratéxico de Subvencións vixente da Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
2º.- Aprobar o gasto de 50.000€, con cargo á aplicación orzamentaria 4330.48911 do 
vixente Orzamento Xeral da Excma. Deputación Provincial de Lugo para o exercicio 
2023, a favor da “Federación Galega de Comercio”, para sufragar os gastos derivados 
da actuación “Mellor comercio da túa vila. Provincia de Lugo – Edición 2023”. 
 
3º.- Aprobar o convenio a través do que se instrumenta a citada subvención, que se 
recolle a continuación: 
 
Convenio canalizador da subvención directa excepcional outorgada pola Deputación 
Provincial de Lugo á Federación Galega de Comercio, co obxecto de colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Mellor comercio da túa 
vila. Provincia de Lugo – edición 2023” na anualidade 2023. 
 
Interveñen. 
 
Dunha parte, José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con NIF 
P2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/1985, do 2 
de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
E doutra parte, José María Florencio Seijas López con DNI ***1000**, na súa condición 
de Presidente, actúa en nome e representación da entidade Federación Galega de 
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Comercio, en adiante beneficiario, con NIF G27170158, e con sede social en Ronda da 
Muralla, núm. 52, 27002-Lugo, con acreditación suficiente para a celebración deste 
acto, segundo consta no expediente tramitado a tal efecto. 
 
Actúa José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, no exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas partes: 
 
Manifestan. 
 
Primeiro: Que no vixente Plan Estratéxico de Subvencións ((dentro da 4.1.c): 
Fomento da Promoción Económica e Social da Provincia de Lugo, da Área de 
Promoción Económica e Social - Emprego) prevese a concesión de subvencións por 
parte da Deputación Provincial para accións que teñen como obxectivo especifico o 
fomento do comercio local. 
 
Segundo: Que por acordo da Xunta de Goberno, de data …….. de ………. de ……., 
aprobouse o convenio que canaliza a subvención directa excepcional outorgada, por 
importe de 50.000€, a favor do beneficiario, Federación Galega de Comercio co 
obxecto de colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución da 
actuación “Mellor comercio da túa vila. Provincia de Lugo – Edición 2023”, na 
anualidade do 2023. 
 
Terceiro: Que existe crédito adecuado e suficiente na aplicación orzamentaria 
4330.48911 do vixente Orzamento Xeral da Deputación, por importe 50.000€, para 
facer fronte ao financiamento dos gastos derivados formalización do presente 
convenio. 
 
Cuarto: O beneficiario achegou a documentación que acredita que cumpre cos 
requisitos establecidos no artigo 9 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Quinto: A Deputación Provincial, con independencia do título competencial sectorial 
específico, realiza esta actividade de fomento ao abeiro do artigo 36 da Lei 7/1985, do 
2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local; do artigo 109 da Lei 5/1997, do 22 
de xullo, de Administración Local de Galicia; do artigo 3.3. da Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
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decembro, de racionalización e sostenibilidade da Administración local, e restantes 
disposicións de xeral e concordante aplicación. 
 
Por todo o manifestado, ambas partes recoñécense capacidade e representación 
suficiente para formalizar, en nome das entidades que neste acto se representan, este 
convenio con arranxo ás seguintes: 
 
Cláusulas: 
 
Primeira.- Obxecto do convenio. 
Este convenio ten por obxecto establecer as condicións polas que se canalizará a 
subvención directa excepcional outorgada pola Deputación Provincial á Federación 
Galega de Comercio para financiar os gastos derivados da execución da actuación 
“Mellor comercio da túa vila. Provincia de Lugo – Edición 2023”, na anualidade 2023. 
Esta actuación consiste na dinamización do comercio local en Lugo e na provincia, 
tendo como obxectivo principal recoñecer 17 comercios destacados de distintas 
localidades, con premios de 500 euros. Para elo, realizarase unha votación polos 
consumidores entre os comercios previamente inscritos, o mesmo tempo sortearanse 
20 tarxetas de 300 euros e 40 de 150 euros entre os consumidores que participen na 
votación dos comercios, tamén se organizará unha gala final para entrega dos 
premios os galardoados e como peche da campaña na capital da provincia entregarse 
un premio de 3.000 euros a un consumidor que terá que gastar o premio nos 
comercios inscritos de Lugo capital. 
 
Segunda.- Orzamento de execución da actuación subvencionada. 
O orzamento, inicialmente previsto, de execución da actuación subvencionada 
ascende, segundo os datos facilitados polo beneficiario da subvención, á cantidade 
total de 52.700€. 
A contratación de persoal para o desenvolvemento da actuación subvencionable non 
implica relación laboral algunha entre dito persoal contratado e a Deputación 
Provincial, polo que non se poderá esixir a este organismo responsabilidade, nin 
directa nin subsidiaria, por feitos acontecidos durante o desenvolvemento do obxecto 
do presente convenio. 
 
Terceira.- Achegas e compromisos das partes.  
Para a consecución dos obxectivos do presente convenio, as partes subscribintes 
conveñen o seguinte réxime de achegas, dereitos e obrigas. 
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Da Deputación: 
 
Deberá subvencionar a actuación cunha cantidade de 50.000€, cantidade que fai 
referencia a unha porcentaxe ou fracción do custo total da actuación subvencionada, 
xa que a lo menos, o 5 % da actuación subvencionada deberá ser financiada pola 
propia entidade beneficiaria. 
O importe da subvención concedida en ningún caso poderá ser de tal contía que, 
illadamente ou en concorrencia con outras subvencións, axudas, ingresos ou recursos, 
doutras Administracións Públicas ou entes públicos ou privados, supere o custo total 
da actividade subvencionada. 
En caso de incumprimento do previsto nos parágrafos anteriores, debe proceder á 
redución da parte proporcional da achega económica da Deputación provincial. 
A ser convidada a intervir nos actos públicos que se celebren en relación coa 
actividade subvencionada.  
 
Do Beneficiario: 
 
Deberá realizar a actuación obxecto da subvención e pagar cantos gastos, dereitos, 
canons, taxas, impostos, compensacións e indemnizacións aos que dera lugar a súa 
realización. Así mesmo, deberá obter todos os permisos, licenzas e seguros precisos 
para a súa execución. 
Deberá incorporar nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional 
ou dixital), que aludan ou informen da actuación subvencionada os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que deberá solicitalos ao 
Gabinete de Comunicación do Ente Provincial. 
Deberá comparecer, por medio do seu representante legal ou persoa na que deleguen, 
á presentación institucional que se organice pola Deputación Provincial. 
Autorizar á Deputación Provincial de Lugo a comunicar e difundir, polos medios ou 
canles que considere axeitados, a actuación subvencionada, e a súa condición de 
beneficiario. 
Deberá achegar a conta xustificativa que acredite a execución e os gastos derivados 
da actuación subvencionada, segundo o establecido na cláusula sétima do convenio. 
Percibirá o importe da subvención, unha vez presentada e aprobada a conta 
xustificativa achegada, sen prexuízo da posibilidade do aboamento anticipado, na 
porcentaxe e nos termos que se sinalan na cláusula adicional primeira.  
Poderá subcontratar con terceiros ata o 100 % do importe da actuación 
subvencionada, nos termos establecidos na cláusula cuarta do convenio. 
Aportar a información requirida nas actuacións de comprobación e control financeiro. 
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Cuarta.- Subcontratación. 
A realización da actividade subvencionada será obriga persoal do beneficiario, sen 
outras excepcións que as establecidas no presente convenio e dentro dos límites do 
artigo 30 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
O beneficiario poderá subcontratar, total ou parcialmente, con terceiros a execución 
da actuación subvencionada ata o 100 % do importe subvencionado. 
En ningún caso poderán subcontratarse actividades que, aumentando o custe da 
actividade subvencionada, non aporten valor engadido ao contido da mesma. 
No caso de que a actividade concertada con terceiros exceda do 20 % do importe da 
subvención, e dito importe sexa superior a 60.000,00€, a subcontratación estará 
sometida ao cumprimento dos requisitos previstos no artigo 29.3 da LXS: 
Que o contrato se celebre por escrito. 
Que a celebración do mesmo sexa autorizada previamente pola Deputación de Lugo. 
Non poderá fraccionarse un contrato co obxecto de diminuír a contía do mesmo e 
eludir o cumprimento dos requisitos esixidos no apartado anterior. 
Os contratistas quedarán obrigados soamente ante o beneficiario, que asumirá a total 
responsabilidade da execución da actuación subvencionada fronte á Administración. 
O beneficiario será responsable de que, na execución da actuación subvencionada 
concertada con terceiros, se respecte a natureza e contía dos gastos subvencionables, 
e os contratistas estarán suxeitos ao deber de colaboración para a verificación do 
cumprimento de ditos límites. 
O beneficiario da subvención non poderá concertar, en ningún caso, a 
subcontratación da actividade subvencionada con persoas ou entidades nas que 
concorran algunha das seguintes circunstancias: 
1. Que estean incursas nalgunha das prohibicións establecidas na LXS. 
2. Que teñan percibido outras subvencións para a realización da actividade obxecto 
de contratación. 
3. Que sexan intermediarios ou asesores nos que os pagamentos se definan como 
unha porcentaxe do custe total da operación, a menos que dito pagamento estea 
xustificado con referencia ao valor de mercado do traballo realizado ou aos servizos 
prestados. 
4. Que estean vinculadas co beneficiario. 
5. Que sexan solicitantes de axuda ou subvención na mesma convocatoria e programa, 
e que non obtiveran subvención por non reunir os requisitos ou non acadar a 
valoración suficiente. 
No caso de que a entidade subcontratada estea vinculada co beneficiario deberá 
cumprirse o seguinte: 
a. Que se obteña a previa autorización expresa da Deputación de Lugo. 
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b. Que o importe subvencionable non exceda do custe incorrido pola entidade 
vinculada. A acreditación do custe realizarase na xustificación nos mesmos termos 
establecidos para a acreditación dos gastos do beneficiario. 
De conformidade co establecido no artigo 14 da LXS, apartado 1, a), o beneficiario 
será responsable de cumprir o obxectivo, executar o proxecto, realizar a actividade ou 
adoptar o comportamento que fundamenta a concesión desta subvención. 
 
Quinta.- Control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada.  
O control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada será realizado de acordo co disposto na Lei 38/2003, do 17 de 
novembro, Xeral de Subvencións, no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que 
se aproba o seu regulamento, na Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Lugo e nas bases de execución do orzamento xeral vixentes. 
 
Sexta.- Publicidade da actuación subvencionada por parte do beneficiario. 
O beneficiario deberá facer constar expresamente que a actuación realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, en todas aquelas actuacións e en 
calquera tipo de soporte, que se deriven da execución do presente convenio, de 
acordo co establecido no artigo 18.3 e 4 da LXS e no artigo 31 do RLXS. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega na Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o beneficiario desta subvención deberá cumprir o requisito de 
facer en galego, en calquera soporte, as campañas publicitarias e de promoción de 
actividades (cursos, xornadas, conferencias, festas, espectáculos, actividades 
deportivas, festivais, campionatos, etc.), incluídas nesta subvención. 
 
Sétima.- Xustificación e aboamento da subvención. 
Obriga establecida no artigo 31 da Ordenanza Xeral de Subvencións e na Base 24 de 
execución do Orzamento Xeral Vixente. 
O prazo inicialmente previsto para que o beneficiario remita a conta xustificativa que 
acredite a execución e os gastos derivados da actuación subvencionada abarca ata o 
30 de abril de 2024. 
Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, 
por causas excepcionais non imputables ao beneficiario a través da modificación 
deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de 
terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
De conformidade co disposto no artigo 14 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, establécese a 
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obriga de que o beneficiario se relacione coa Deputación a través de medios 
electrónicos -a través da sede electrónica da Deputación-. 
Transcorrido o prazo de xustificación establecido sen aportarse a mesma, requirirase 
ao beneficiario para que no prazo improrrogable de quince días hábiles sexa 
presentada. A falta de presentación da xustificación neste prazo adicional dará lugar a 
que o beneficiario sexa declarado decaído no seu dereito ao trámite correspondente 
(artigo 73.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas), e se inicie o procedemento de perda de dereito 
ao cobro da subvención ou o procedemento de reintegro, no caso de ter percibido 
algún anticipo ou pago a conta, sen prexuízo das demais responsabilidades previstas 
na lexislación xeral de subvencións e restante normativa de aplicación. 
 
Gastos subvencionables. 
 
Consideraranse gastos subvencionables, aqueles que de maneira indubitada, 
respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten estritamente necesarios 
e se realicen dentro do ano 2023.  
Cando o beneficiario da subvención sexa unha empresa, os gastos subvencionables 
nos que incorrese nas súas operacións comerciais deberán haber sido aboados nos 
prazos de pago previstos na normativa sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu 
defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen 
medidas de loita contra a morosidade nas operacións comerciais. 
Considéranse gastos subvencionables os aboados dentro da anualidade 
correspondente, e ata á finalización do período de xustificación previsto no convenio, 
ou nas súas addendas, no seu caso.  
O custo de adquisición dos gastos subvencionables en ningún caso poderá ser 
superior ao valor de mercado. 
Os gastos financeiros, os gastos de asesoría xurídica ou financeira, os gastos notariais 
e rexistrais, os gastos periciais para a realización do proxecto subvencionado e os de 
administración específicos, son subvencionables si están directamente relacionados 
coa actividade subvencionada e son indispensables para a adecuada preparación ou 
execución da mesma. 
 
Documentación xustificativa da execución da actuación subvencionada. 
 
A xustificación da subvención realizarase mediante a remisión, por parte do 
beneficiario, da seguinte documentación debidamente asinada pola persoa 
responsable (Os anexos están dispoñibles na páxina Web da Deputación de Lugo e 
deben asinarse electrónicamente): 



IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Fecha y Hora 20/12/2023 12:10:41

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Página 21/45

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Anexo I. Memoria da actuación, xustificativa do cumprimento das condicións 
impostas no convenio canalizador da subvención, con indicación das actividades 
realizadas, o custo total e os resultados obtidos. 
Anexo II. Relación clasificada de gastos polo custo total da actividade subvencionada, 
con identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a 
data de pago, así como a contía dos gastos que se imputan á Deputación.  
No caso de relacionarse nóminas, deben vir desglosados: o salario líquido, a 
seguridade social a cargo da empresa, a seguridade social a cargo do traballador e o 
IRPF. 
Anexo III. Declaración conxunta  
Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada, 
con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter 
outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou privadas 
para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade, actuación ou 
comportamento obxecto da subvención foi realizada, na súa totalidade, co 
cumprimento das condicións que motivaron a súa concesión e os compromisos 
adquiridos no presente convenio. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, e que este extremo se inseriu na 
publicidade de todas as actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da 
actividade subvencionada. 
Declaración responsable de que os gastos subvencionables nos que incorreu nas súas 
operacións comerciais foron aboados nos prazos de pago previstos na normativa 
sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, 
de 29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade nas 
operacións comerciais. 
Declaración responsable na que se faga constar que se cumpriu co establecido no 
artigo 31.3 da LXS. 
Facturas ou documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico 
mercantil ou con eficacia administrativa, incorporadas na relación clasificada de 
gastos, achegándoas, como mínimo, polo importe da subvención concedida.  
Bases e acta/certificación de celebración do resultado/acordo ante notario.  
Certificación da entidade bancaria que acredite que se consumiu o importe da 
totalidade das tarxetas, incluído o premio dos tres mil euros. 
Acreditación do pago das facturas ou documentos anteriores: o pago das facturas ou 
documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico mercantil ou con 
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eficacia administrativa, deberá realizarse antes da finalización do prazo de 
xustificación do presente convenio, tendo en conta que segundo o establecido no 
artigo 18 de la Ley 11/2021, de 9 de xullo, pola que se establecen normas contra as 
prácticas de elusión fiscal que inciden directamente no funcionamento do mercado 
interior, de modificación de diversas normas tributarias e en materia de regulación 
do xogo, non poderán aboarse en efectivo as operacións nas que algunha das partes 
intervinientes actúe en calidade de empresario ou profesional con importe igual ou 
superior a 1.000,00 euros ou o seu contravalor en moeda estranxeira. 
A efectos de cálculo da contía sinalada, sumaranse os importes de todas as operacións 
ou pagos en que se puido fraccionar a entrega de bens ou a prestación de servizos. 
Entenderase por efectivo os medios de pago definidos no artigo 34.3 da Lei 10/2010, 
do 28 de abril, de prevención de branqueo de capitais e de financiamento do 
terrorismo, é dicir, o papel moeda e a moeda metálica, nacional ou estranxeira; os 
cheques bancarios ao portador denominados en calquera moeda e calquera outro 
medio físico, incluídos os electrónicos, concebidos para ser utilizados como medios de 
pago ao portador. 
Cando unha factura ou documento de valor probatorio equivalente se aboe en 
efectivo, deberá constar na mesma a expresión “Recibín en efectivo na data _________”, 
asinado polo receptor, con identificación do mesmo (DNI, nome e apelidos). 
Soamente terán que presentarse os xustificantes de pago das facturas que se imputen 
á Deputación Provincial de Lugo. 
Respecto ao contido das facturas: éstas deberán recoller o establecido nos artigos 6 e 
7 do Real Decreto 1619/2012, do 30 de novembro, polo que se aproba o Regulamento 
polo que se regulan as obrigas de facturación. (aplicarase a normativa vixente en cada 
momento). 
Aportar as ofertas (solicitadas en base ao establecido no artigo 31.3 da LXS) que 
engloben as facturas que se afectan á Deputación, salvo que polas súas especiais 
características non exista no mercado suficiente número de entidades coas que 
contratar ou salvo que o gasto se realizase con anterioridade á subvención. 
A elección entre as ofertas presentadas se realizará conforme a criterios de eficiencia 
e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a elección cando non 
recaia na proposta económica mais vantaxosa. (cando o importe do gasto 
subvencionable supere as contías establecidas na lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
contratos do sector público para o contrato menor (15.000,00 € -sen IVE- en servizos 
e subministros e 40.000,00 € -sen IVE- en obras) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que conste o número de conta no que 
se procederá, no seu caso, ao abono da correspondente subvención. 
No caso de non executarse a totalidade da cantidade aboada en concepto de anticipo, 
achegarase documentación xustificativa do reintegro da parte non executada na conta 
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da Deputación: ES04-2080-0163-85-3110000423. De non cumprirse esta obriga, 
procederá o reintegro da cantidade percibida e non executada, máis os 
correspondentes xuros de mora devengados dende a data do pago do anticipo ata a 
data na que se acorde a procedencia de reintegro ou, ata a data na que o beneficiario 
ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse con anterioridade ao citado acordo.  
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación xustificativa remitida pola 
entidade beneficiaria, copia do anexo 1 da solicitude da concesión de subvención e os 
certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social.  
O aboamento da subvención, unha vez aprobada a conta xustificativa da mesma, será 
efectuada mediante transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola 
entidade beneficiaria. Non se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade 
beneficiaria non se atope ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social, ou sexa debedora por resolución de procedencia de 
reintegro. 
O incumprimento da obriga de xustificar o a xustificación insuficiente será causa de 
perda de dereito ao cobro da subvención ou de reintegro, de conformidade co 
sinalado no artigo 37 da Ordenanza Xeral de Subvencións e no artigo 37.1 c de la LXS. 
 
Oitava.- Perda do dereito ao cobro da subvención ou reintegro. 
Procederá a perda do dereito ao cobro da subvención ou o reintegro das cantidades 
percibidas, máis os correspondentes xuros de mora devengados, dende a data do 
aboamento da subvención -anticipo- ata a data na que se acorde a procedencia de 
reintegro, ou, a data na que o beneficiario ingrese o reintegro -anticipo-, de 
producirse con anterioridade ao citado acordo (artigos 37 e 38 da LXS e artigo 89 do 
RLXS) nos seguintes supostos: 
a. Obtención da subvención falseando as condicións requiridas para a súa obtención 
ou ocultando aquelas que o impedisen. 
b. Incumprimento total ou parcial do obxectivo, da actividade, do proxecto ou a non 
adopción do comportamento que fundamentan a concesión da subvención.  
c. Incumprimento da obriga de xustificación ou a xustificación insuficiente, nos 
termos establecidos no artigo 30 da LXS, e, no seu caso, nas normas reguladoras da 
subvención. 
d. Incumprimento da obriga de adoptar as medidas de difusión establecidas no 
presente convenio. 
e. Resistencia, escusa, obstrución ou negativa ás actuacións de comprobación e 
control financeiro previstas nos artigos 14 e 15 da LXS, así como o incumprimento 
das obrigas contables, rexistrais ou de conservación de documentos cando de elo se 
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derive a imposibilidade de verificar o emprego dado aos fondos percibidos, o 
cumprimento do obxectivo, a realidade e regularidade das actividades 
subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, axudas, ingresos ou recursos para 
a mesma finalidade, procedentes de calesqueira Administracións ou entes públicos ou 
privados, nacionais, da Unión Europea ou de organismos internacionais. 
f. Incumprimento das obrigas impostas pola Administración aos beneficiarios, así 
como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
sempre que afecten ou se refiran ao modo en que se deben conseguir os obxectivos, 
realizar a actividade, executar o proxecto ou adoptar o comportamento que 
fundamenta a concesión da subvención.  
g. Incumprimento das obrigas impostas pola Administración aos beneficiarios, así 
como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
distintos dos anteriores, cando de elo se derive a imposibilidade de verificar o 
emprego dado aos fondos percibidos, o cumprimento do obxectivo, a realidade e 
regularidade das actividades subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, 
axudas, ingresos ou recursos para a mesma finalidade, procedentes de calesqueira 
Administracións ou entes públicos ou privados, nacionais, da Unión Europea ou de 
organismos internacionais.  
h. A adopción, en virtude do establecido nos artigos 87 a 89 do Tratado da Unión 
Europea, dunha decisión da cal se derive unha necesidade de reintegro.  
i. Nos demais supostos previstos na normativa reguladora da subvención. 
Cando o cumprimento polo beneficiario se aproxime de modo significativo ao 
cumprimento total e se acredite por estes unha actuación inequivocamente tendente 
á satisfacción dos seus compromisos, a contía a reintegrar virá determinada pola 
aplicación dos criterios enunciados no parágrafo n) do apartado 3 do artigo 17 da LXS 
ou, no seu caso, os establecidos na normativa autonómica reguladora da subvención. 
Igualmente, no suposto contemplado no apartado 3 do artigo 19 da LXS procederá o 
reintegro do exceso obtido sobre o custo da actividade subvencionada, así como a 
esixencia do xuro de mora correspondente. 
O procedemento para o reintegro rexerase polo disposto nos artigos 41 a 43 da LXS, e 
o Capítulo II do Título III do RLXS. 
As resolucións declarativas de incumprimento e de procedencia do reintegro porán 
fin á vía administrativa, podendo interpoñerse contra as mesmas recurso potestativo 
de reposición ante o órgano que as ditou no prazo dun mes, a contar dende o día 
seguinte ao da notificación da resolución, ou ben ser impugnadas directamente ante a 
orde xurisdicional contencioso-administrativa, na forma e prazo previstos pola Lei 
reguladora de dita xurisdición. 
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Novena.- Respecto aos dereitos e liberdades fundamentais. 
Calquera actuación, consecuencia da actividade subvencionada, que supoña 
discriminación por razóns de xénero, raza, relixión, nacemento, opinión ou outras 
circunstancias persoais ou sociais, protexidas pola nosa Constitución, poderá 
conlevar a suspensión da subvención concedida, e a súa revogación e reintegro no seu 
caso. 
 
Décima.- Publicidade das subvencións outorgadas. 
Segundo a normativa vixente, a concesión desta subvención terá que ser publicada, 
incluíndo nome ou razón social do beneficiario, número de identificación fiscal, 
finalidade ou finalidades da subvención con expresión, no seu caso, dos distintos 
programas ou proxectos subvencionados e a cantidade concedida.  
De acordo co establecido no artigo 14 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de Subvencións 
de Galicia, o beneficiario poderá facer constar o seu dereito a que non se fagan 
públicos os seus datos cando concorra algunha das causas previstas na letra d) do 
apartado 2 do artigo 15 da devandita lei. 
Así mesmo, infórmase ao beneficiario desta subvención da existencia do Rexistro 
Público de Subvencións, que pode ser consultado na seguinte dirección: 
http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index; así como dos dereitos sobre a 
protección de datos persoais previstos no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais, e na Lei Orgánica 
3/2018, do 5 de decembro, de Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos 
dixitais. 
 
Esta subvención reflíctese no Rexistro Público de Subvencións coa seguinte 
descrición: 
 

EPÍGRAFE CÓDIGO DESCRICIÓN 
SECTOR ECONÓMICO 94.9 Outras actividades asociativas 
FINALIDADE 14 Comercio, turismo e pemes 

IMPACTO DE XÉNERO 2 
Nulo. Cando non existindo desigualdades de partida en relación á 
igualdade de oportunidades e de trato entre homes e mulleres, non se 
prevexa modificación algunha desta situación. 

INSTRUMENTO DE AXUDA SUBV Subvención e entrega de diñeiro sen contra-prestación. 

 
Pódese consultar a Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Lugo na web 
desta entidade local, en concreto na seguinte dirección: 
http://www.deputacionlugo.gal/subvencions. 
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Décimo primeira.- Compatibilidade con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos. 
A presente subvención é compatible con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos que, no seu caso, o beneficiario poida percibir para a mesma finalidade, 
procedentes de calquera administración ou ente público ou privado de España, 
doutros Estados, da Unión Europea ou de Organismos Internacionais, nos termos 
establecidos no artigo 12.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Décimo segunda.- Causas de resolución e extinción do convenio. 
O Convenio extínguese polo cumprimento das actuacións que constitúen o seu 
obxecto, ou por incorrer en causa de resolución. 
Son causas de resolución do Convenio: 
a) O transcurso do prazo de vixencia do Convenio sen acordarse a súa prórroga. 
b) O acordo unánime dos asinantes. 
c) O incumprimento das obrigas e compromisos asumidos por algunha das partes. 
d) Por decisión xudicial declaratoria da nulidade do Convenio. 
e) Por calquera outra causa distinta das anteriores prevista no Convenio ou noutras 
leis. 
Cando concorra causa de resolución do convenio e existan actuacións en curso, as 
partes asinantes poderán acordar a continuación e finalización das citadas actuacións, 
establecendo un prazo improrrogable para a súa finalización, dun máximo dun ano, 
transcorrido o cal deberá realizarse a liquidación das mesmas. 
 
Décimo terceira.- Réxime de protección de datos persoais. 
Estarase ao disposto na Lei Orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
Décimo cuarta.- Vixencia do Convenio e modificación. 
A vixencia do convenio comezará no momento da súa formalización, con efectos 
económicos dende o 1 de xaneiro de 2023, e manterá a súa vixencia ata a aprobación 
da conta xustificativa e o seu aboamento que, -salvo prórroga expresa antes da súa 
finalización- será o 31 de xaneiro de 2025, debendo estar aprobada a conta 
xustificativa na data límite do 31 de decembro de 2024, respectando en todo caso o 
límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público.  
Antes da finalización do prazo de vixencia do convenio, os asinantes poderán acordar, 
de mutuo acordo, a súa prórroga, por razóns excepcionais e xustificadas, dentro dos 
límites legais, ou a súa extinción. 
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O anterior é, sen prexuízo dos procedementos de reintegro ou sancionadores a que 
puidera dar lugar, e das obrigas que incumban ao beneficiario, así como ao deber de 
conservación de documentos que lle impón a normativa vixente. 
 
Décimo quinta.- Modificación do convenios. 
O convenio poderá modificarse por mutuo acordo das partes sempre que non se 
alteren as condicións esenciais do documento inicial e o convenio estea vixente. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Décimo sexta.- Carácter do convenio. 
O presente convenio ten carácter administrativo, e rexerase ademais de polo disposto 
no mesmo, polo disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, 
no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aproba o seu Regulamento, na 
Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, na normativa europea, na 
Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Lugo, no Regulamento 
orgánico da Deputación, nas Bases de Execución do Orzamento Xeral da Deputación 
Provincial, no vixente Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación Provincial de 
Lugo e nas normas de Dereito Administrativo que directamente ou por analoxía 
puidesen resultar de aplicación. 
 
Décimo sétima.- Plan de auditoría. 
A efectos de executar o control financeiro e a fiscalización plena posterior en materia 
de subvencións pola Intervención Provincial, levarase a cabo un Plan de Auditoría 
anual que indique o alcance da comprobación, tanto a mostra e forma de selección, 
como as principais actuacións a comprobar, que como mínimo serán as seguintes: 
1. Comprobar a execución polos beneficiarios das actividades ou investimentos 
subvencionables e o cumprimento da finalidade para a que foron concedidas. 
2. Verificar a existencia e custodia polo beneficiario das facturas, certificacións ou 
documentos xustificativos da subvención. 
3. Verificar a data de pago dos devanditos documentos. 
Para a execución do Plan de Auditoría, a Intervención Provincial pode, en caso de 
insuficiencia de medios propios dispoñibles, recabar a colaboración de empresas 
privadas de auditoría. 
 
Décimo oitava.- Cuestións litixiosas. 
As cuestións litixiosas que se deriven do presente convenio, dada a súa natureza 
xurídica administrativa, serán sometidas á orde xurisdicional contencioso-
administrativa. 
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Cláusulas adicionais. 
 
Primeira.- Anticipo. 
A Deputación Provincial de Lugo poderá realizar un aboamento anticipado de ata o 
50% sobre o importe total subvencionado, é dicir, 25.000€, con dispensa de garantía, 
tendo en conta a solicitude da Entidade beneficiaria que obra no expediente. 
A Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, no seu artigo 34.4, 
establece que poderán realizarse pagamentos anticipados que suporán entregas de 
fondos con carácter previo á xustificación, como financiamento necesario para poder 
levar a cabo as actuacións inherentes á subvención. 
De acordo coa base 24ª.8 das Bases de Execución do Orzamento vixente, poderán 
realizarse anticipos a conta de subvencións superiores ou iguales a un importe de 
3.000,00€, con dispensa de garantía, naquelas circunstancias debidamente 
motivadas, para as que se acredite a imposibilidade ou notoria dificultade de realizar 
a actividade doutro xeito.  
En ningún caso poderán realizarse pagos anticipados a beneficiarios cando, fose 
solicitada a declaración de concurso voluntario, fosen declarados insolventes en 
calquera procedemento, fosen declarados en concurso, salvo que neste adquirira a 
eficacia un convenio, estean suxeitos a intervención xudicial ou fosen inhabilitados 
conforme ao Real Decreto Lexislativo 1/2020, do 5 de maio, polo que se aproba o 
Texto Refundido da Lei Concursal, sen que concluíra o período de inhabilitación 
fixado na sentenza de cualificación do concurso. 
Para o aboamento do devandito anticipo a Entidade beneficiaria deberá achegar a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Documento bancario no que se indique o número de conta no que se procederá, no 
seu caso, ao abono do correspondente anticipo, unha vez tramitada a solicitude 
achegada. 
3. Detalle do nivel de execución do gasto, indicativo da fase na que se atopa a 
realización da actuación subvencionada, que deberá ser acreditado mediante a achega 
de facturas ou documentos de valor probatorio no tráfico mercantil ou con eficacia 
administrativa. 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación remitida pola entidade 
beneficiaria, copia do anexo I da solicitude da concesión de subvención e os 
certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social. 
O aboamento do anticipo, unha vez aprobado o mesmo, será efectuado mediante 
transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola entidade beneficiaria. Non 
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se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade beneficiaria non se atope 
ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade Social, 
ou sexa debedora por resolución de procedencia de reintegro. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente, que consta de 11 páxinas numeradas, do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4.- PROPOSTA DE APROBACIÓN DE CONTA XUSTIFICATIVA DA SUBVENCIÓN 
TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2022/001, OUTORGADA 
DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE SERVIZOS 
COMUNITARIOS PARA O ANO 2022. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 21 de abril de 2023 a Xunta de Goberno, con base na proposta da 
Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución provisional da 
concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, dentro do 
“Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 2022”, de 
acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de valoración, 
das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/001, correspondente á Asociación Cultural Deportiva Chao de Sebes as obras de 
“Restauración Sede Social Museo Casanova”, concedéndolle unha subvención por 
importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- A Asociación Cultural Deportiva Chao de Sebes, presentou en forma e prazo 
a conta xustificativa correspondente á devandita subvención de acordo coas bases 
reguladoras destas subvencións aprobadas o 21 de abril de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
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Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 21 de abril de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da Asociación 
Cultural Deportiva Chao de Sebes (Becerreá), tramitada co número de expediente 
SUBDOT-2022/001, destinada ás obras de “Restauración Sede Social Museo 
Casanova” por un importe de 6.000,00 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN DE CONTA XUSTIFICATIVA DA SUBVENCIÓN 
TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2022/124, OUTORGADA 
DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE SERVIZOS 
COMUNITARIOS PARA O ANO 2022. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 21 de abril de 2023 a Xunta de Goberno, con base na proposta da 
Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución provisional da 
concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, dentro do 
“Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 2022”, de 
acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de valoración, 
das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/124, correspondente á MVMC de Meda, as obras de “Actuación de construcción 
muro campo da festa”, concedéndolle unha subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- O MVMC de Meda, presentou en forma e prazo a conta xustificativa 
correspondente á devandita subvención de acordo coas bases reguladoras destas 
subvencións aprobadas o 21 de abril de 2023. 
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Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 21 de abril de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor do MVMC de Meda 
(Castroverde), tramitada co número de expediente SUBDOT-2022/124, destinada ás 
obras de “Actuación de construcción muro campo da festa” por un importe de 
6.000,00 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- PROPOSTA DE APROBACIÓN DE CONTA XUSTIFICATIVA DA SUBVENCIÓN 
TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2022/137, OUTORGADA 
DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE SERVIZOS 
COMUNITARIOS PARA O ANO 2022. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 21 de abril de 2023 a Xunta de Goberno, con base na proposta da 
Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución provisional da 
concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, dentro do 
“Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 2022”, de 
acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de valoración, 
das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/137, correspondente á Monte Veciñal de Rio de Bangos C.B., as obras de 
“Abastecemento auga ao núcleo de Río de Bangos”, concedéndolle unha subvención 
por importe de 6.000,00 €. 
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Terceiro.- Mayda Fernández Otero con nº NIF ***7951**, sendo a representante do 
Monte Veciñal de Rio de Bangos C.B., presentou en forma e prazo a conta xustificativa 
correspondente á devandita subvención de acordo coas bases reguladoras destas 
subvencións aprobadas o 21 de abril de 2023. 
 
Cuarto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 21 de abril de 2023 por acordo da Xunta de Goberno, a favor de Mayda 
Fernández Otero con nº NIF ***7951**, sendo a representante do Monte Veciñal de 
Rio de Bangos C.B. (A Fonsagrada), tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/137, destinada ás obras de “Abastecemento auga ao núcleo de Río de Bangos” 
por un importe de 6.000,00 €, así como o aboamento da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE ACEPTACIÓN DE RENUNCIA DO EXPEDIENTE SUBDOT-
2022/118 DE SUBVENCIÓN OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A 
DOTACIÓN E MELLORA DE SERVIZOS COMUNITARIOS, PARA O ANO 2022. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 21 de abril de 2023 a Xunta de Goberno, con base na proposta da 
Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución provisional da 
concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, dentro do 
“Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 2022”, de 
acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de valoración, 
das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
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proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2022/118, correspondente á Agrupación Traída de Auga de Lousada, as obras de 
“Mellora e reparación de traída de auga no lugar de Lousada”, concedéndolle unha 
subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- don Andrés Bellas Bermúdez (Xermade), en representación da Agrupación 
Traída de Auga de Lousada, presenta escrito con data de rexistro de entrada 11 de 
decembro de 2023, solicitando a renuncia á subvención SUBDOT-2022/118. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo. 
 
Acceder á petición formulada por don Andrés Bellas Bermúdez (Xermade), en 
representación da Agrupación Traída de Auga de Lousada, e aceptar a renuncia da 
subvención outorgada pola Xunta de Goberno con data 21 de abril de 2023, tramitada 
co número de expediente SUBDOT-2022/118, para a Dotación e mellora de servizos 
comunitarios, por importe de 6.000,00 €.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
8.- PROPOSTA DE APROBACIÓN DEFINITIVA DE PERDA DO DEREITO AO COBRO 
DA SUBVENCIÓN EN RÉXIME DE CONCORRENCIA COMPETITIVA OUTORGADA 
POLA EXCMA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO Á ASOCIACIÓN CULTURAL, 
AGRARIA E AMBIENTAL MUÍÑO DE BARXA PARA COLABORAR NO 
FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DA ACTUACIÓN 
“EXPOSICIÓN ITINERANTE EN CENTROS ESCOLARES SOBRE TERRAS DO MIÑO”, 
NA ANUALIDADE 2022. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Ambiente, do 
seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Medio Ambiente co CVS 
IV7WQYH2IBGI2TZKQEWQAUXH6I no que literalmente establece o seguinte: 
 
“Informe de aprobación definitiva de perda do dereito ao cobro da subvención en 
réxime de concorrencia competitiva outorgada pola Excma. Deputación Provincial de 
Lugo á Asociación Cultural, Agraria e Ambiental Muíño de Barxa para colaborar no 
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financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Exposición itinerante 
en centros escolares sobre Terras do Miño”, na anualidade 2022. 
 
Luis J. Fernández Reija, en calidade de xefe de servizo de Medio Ambiente expón: 
 
Antecedentes. 
 
Primeiro.- Con data 3 de novembro de 2023 resolveuse: 
 
“1º.- Declarar decaída á representante da Asociación Cultural, Agraria e Ambiental 
Muíño de Barxa, no seu dereito ao trámite de emenda de documentación xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro das bases da convocatoria, en réxime de concorrencia 
competitiva, para a concesión de subvencións destinadas a entidades asociativas sen 
ánimo de lucro das Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os Ancares Lucenses para 
o desenvolvemento de actuacións de posta en valor do patrimonio natural, cultural e 
paisaxístico destes territorios na anualidade 2022, reguladoras da subvención en 
réxime de concorrencia competitiva outorgada á Asociación Cultural, Agraria e 
Ambiental Muíño de Barxa para sufragar gastos derivados da actuación “Exposición 
itinerante en centros escolares sobre Terras do Miño”, no ano 2022 de acordo co 
artigo 73.3 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común 
das Administracións Públicas. 
 
2º.- Acordar o inicio do Procedemento de Perda de Dereito de Cobro da subvención 
en réxime de concorrencia competitiva outorgada pola Excma. Deputación Provincial 
de Lugo á Asociación Cultural, Agraria e Ambiental Muíño de Barxa para colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Exposición itinerante 
en centros escolares sobre Terras do Miño”, na anualidade 2022, por xustificación 
insuficiente en base ao establecido no artigo 89 do Regulamento da Lei 38/2003, de 
17 de novembro, Xeral de Subvencións aprobado polo Rela Decreto 887/2003, de 21 
de xullo e no artigo 37.1.c) da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións. 
 
3º.- Comunicar á representante da entidade Asociación Cultural, Agraria e Ambiental 
Muíño de Barxa que dispón de 15 días hábiles a contar dende o día seguinte ao da 
recepción da notificación da resolución de inicio de procedemento de perda de 
dereito ao cobro da subvención en réxime de concorrencia competitiva outorgada 
pola Excma. Deputación Provincial de Lugo á Asociación Cultural, Agraria e Ambiental 
Muíño de Barxa para colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución 
da actuación “Exposición itinerante en centros escolares sobre Terras do Miño”, na 
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anualidade 2022, para que alegue ou presente os documentos que estime pertinentes. 
(en base ao establecido no artigo 94.2 do RLXS). 
 
Segundo.- Dende o Servizo de Medio Ambiente practicouse electronicamente a 
notificación da citada resolución, xerándose o acuse automático de rexeitamento da 
notificación o 17 de novembro de 2023, ao non acceder o interesado ao contido da 
mesma no prazo establecido. 
 
Terceiro.- A día de hoxe, e transcorrido o prazo de alegacións, non consta que dende a 
entidade Asociación Cultural, Agraria e Ambiental Muíño de Barxa, se efectuasen ou 
se aportasen documentos no prazo establecido a tal efecto. 
 
Conclusións. 
 
Tendo en conta todo o anteriormente exposto, proponse, ao Deputado Delegado da 
Área de Medio Ambiente que propoña á Xunta de Goberno da Deputación de Lugo que 
resolva: 
 
1. A aprobación definitiva da Perda de Dereito de Cobro da subvención en réxime de 
concorrencia competitiva outorgada pola Excma. Deputación Provincial de Lugo á 
Asociación Cultural, Agraria e Ambiental Muíño de Barxa para colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Exposición itinerante 
en centros escolares sobre Terras do Miño”, na anualidade 2022, por xustificación 
insuficiente en base ao establecido no artigo 89 do Regulamento da Lei 38/2003, de 
17 de novembro, Xeral de Subvencións aprobado polo Rela Decreto 887/2003, de 21 
de xullo e no artigo 37.1.c) da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións. 
2. Notificar á entidade Asociación Cultural, Agraria e Ambiental Muíño de Barxa a 
presente resolución.” 
 
Proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- A aprobación definitiva da Perda de Dereito de Cobro da subvención en réxime de 
concorrencia competitiva outorgada pola Excma. Deputación Provincial de Lugo á 
Asociación Cultural, Agraria e Ambiental Muíño de Barxa para colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Exposición itinerante 
en centros escolares sobre Terras do Miño”, na anualidade 2022, por xustificación 
insuficiente en base ao establecido no artigo 89 do Regulamento da Lei 38/2003, de 
17 de novembro, Xeral de Subvencións aprobado polo Rela Decreto 887/2003, de 21 
de xullo e no artigo 37.1.c) da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións. 
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2º.- Notificar á entidade Asociación Cultural, Agraria e Ambiental Muíño de Barxa a 
presente resolución.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
9.- PROPOSTA DE CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS EN RÉXIME DE CONCORRENCIA 
COMPETITIVA, DESTINADAS A ENTIDADES ASOCIATIVAS CULTURAIS DA 
PROVINCIA DE LUGO PARA A REALIZACIÓN DE ACTIVIDADES DE INTERESE 
CULTURAL, ANUALIDADE 2023: RESOLUCIÓN DEFINITIVA. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“Tendo en conta que a Xunta de Goberno de data 28 de abril de 2023, acordou a 
aprobación das bases da convocatoria, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a Entidades asociativas culturais da provincia 
de Lugo para a realización de actividades de interese cultural, na anualidade 2023. 
 
Tendo en conta que o correspondente anuncio do extracto das bases da convocatoria 
e dos modelos de solicitude se publicou no BOP nº 104 de 8 de maio de 2023. 
 
A Vista de que a Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo en sesión 
celebrada o día 17 de novembro de 2023, aprobou a resolución provisional de 
concesión de subvencións en réxime de concorrencia competitiva, destinadas a 
entidades asociativas culturais da provincia de Lugo para a realización de actividades 
de interese cultural na anualidade 2023, que estableceu un prazo de dez (10) días 
para que os interesados puidesen presentar alegacións e que a notificación aos 
beneficiarios realizouse a traves de publicacion no BOP nº 266 de data 20 de 
novembro de 2023. 
 
Tendo en conta que consta alegacións formuladas ao referido acordo de resolución 
provisional de acordo co punto “10.- Acordos de Resolución e comunicación/ 
notificacións”. 
(...) 
 
“1. No caso de presentarse alegacións no trámite de audiencia, o órgano instrutor, tras 
examinar as mesmas, formulará a proposta de resolución definitiva na que se 
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expresará o solicitante ou solicitantes para os que se propón a concesión de 
subvencións e a súa contía, especificando os criterios de valoración utilizados na 
avaliación e, no seu caso, a desestimación do resto de solicitudes. 
 
2. En base á proposta do órgano instrutor a Xunta de Goberno resolverá o 
procedemento.” (...) 
 
A vista de que con data 13 de decembro de 2023 celebrouse reunión da Comisión de 
Avaliación para os efectos de avaliación e informe relativo ás alegacións formuladas 
ao acordo de Resolución provisional e que constan na respectiva acta. 
 
Por todo o exposto: 
 
A vista do informe da Comisión de avaliación. 
A vista do informe do Servizo de Cultura. 
Visto o informe do servizo de Intervención. 
 
A Deputada Delegada que subscribe, propón á Xunta de Goberno, en base á proposta 
da Comisión de Avaliación: 
 
1º.- Desestimar a alegación presentada por D. Manuel José Vázquez Regal, con DNI 
34****62 C, en calidade de Presidente da Asoc. Cultural Amigos do Folión, con CIF 
G27****38, que presenta escrito de alegación en data 20 de novembro de 2023 con 
número de rexistro 2023RT017748, en base aos argumentos e análises expostas, por 
considerar correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 17 de 
novembro de 2023, en aplicación do punto 3 das Bases da convocatoria. 
 
2º.- Desestimar a alegación presentada por Dª. Tatiana de Azevedo Rodríguez, con 
DNI 33****41L en calidade de Presidente da Asociación Sociocultural Falcatrueiros, 
con CIF G27****55, que presenta escrito de alegación en data 21 de novembro de 
2023 con número de rexistro 2023RT017826, en base aos argumentos e análises 
expostas, por considerar correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno 
do día 17 de novembro de 2023, en aplicación do establecido no art. 68.1, 68.2 e 73 da 
Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común nas 
Administracións Públicas, e de acordo ao punto 8 das bases da convocatoria. 
 
3º.- Desestimar a alegación presentada por D Miguel Gato Reigosa, con DNI 33****21 
Q en calidade de Presidente da Asociación de Veciños Barrio de O Campo, con CIF 
G27****27, que presenta escrito de alegación en data 23 de novembro de 2023 con 



IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Fecha y Hora 20/12/2023 12:10:41

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7WRUHIHE5SRGGDSEMVEPZRKA Página 38/45

 

 

 

 

 

 

 

número de rexistro 2023RT017954, en base aos argumentos e análises expostas, por 
considerar correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 17 de 
novembro de 2023, en aplicación do establecido nos artigos 68.1, 68.2 e 73 da Lei 
39/2015, de 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas e do punto 8 das bases da convocatoria 
 
4º.- Desestimar a alegación presentada por D. José Antonio González Vázquez con DNI 
33****16P, en calidade de Presidente da Asociación Burela Castrexa, con CIF 
G27****79, que presenta escrito de alegación en data 12 de decembro de 2023 con 
número de rexistro 2023RT009243, de acordo ao establecido nos artigos 68 e 73 da 
Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas e co Punto 8 das bases da convocatoria, por presentar as 
alegacións fora do prazo establecido. 
 
5º- Admitir a renuncia presentada por D. Javier Rodríguez Mosquera, con DNI 
44****37E, en calidade de Presidente da Asociación de Nais e Pais de Alumnos do 
CEIP Virxe do Carme de Sober, con CIF G27****09, de acordo ao establecido no Art. 
94, da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas e do Art. 21.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións da 
Excma. Deputación de Lugo, aprobada polo Pleno da Corporación Provincial o 29 de 
decembro de 2020 e publicada no BOP número 082 de 13 de abril de 2021 e no BOP 
número 083 de 14 de abril de 2021. 
 
6º.- Admitir a renuncia presentada por D. Xesús Álvarez Lozano, con DNI 33****81V 
na sua condición de representante da Asociación Campás e Camiños, con CIF 
G27****20, de acordo ao establecido no Art. 94, da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas e do Art. 21.3 da 
Ordenanza Xeral de Subvencións da Excma. Deputación de Lugo, aprobada polo Pleno 
da Corporación Provincial o 29 de decembro de 2020 e publicada no BOP número 
082 de 13 de abril de 2021 e no BOP número 083 de 14 de abril de 2021 
 
7º.- Admitir a renuncia presentada por D. Francisco Rivera Trobo, con DNI 
33****94D, na sua condición de representante da Asociación de Veciños Camiño de 
Galdo, con CIF G27****95, de acordo ao establecido no Art. 94, da Lei 39/2015, de 1 
de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas e 
do Art. 21.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións da Excma. Deputación de Lugo, 
aprobada polo Pleno da Corporación Provincial o 29 de decembro de 2020 e 
publicada no BOP número 082 de 13 de abril de 2021 e no BOP número 083 de 14 de 
abril de 2021. 
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8º.- Admitir a renuncia presentada por D. Hector Anllo Yebra, con DNI 33****69Z, na 
sua condición de representante da Asoc. Amigos da Feira, con CIF G27****61, de 
acordo ao establecido no Art. 94, da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento 
Administrativo Común das Administracións Públicas e do Art. 21.3 da Ordenanza 
Xeral de Subvencións da Excma. Deputación de Lugo, aprobada polo Pleno da 
Corporación Provincial o 29 de decembro de 2020 e publicada no BOP número 082 
de 13 de abril de 2021 e no BOP número 083 de 14 de abril de 2021. 
 
9º- Aprobar a resolución definitiva de concesión de subvencións en réxime de 
concorrencia competitiva, destinadas a entidades asociativas culturais da provincia 
de Lugo para a realización de actividades de interese cultural na anualidade 2023, na 
que se reflicte o solicitante ou solicitantes para os que se propón a concesión de 
subvencións e a sua contía, especificando os criterios de valoración utilizados na 
avaliación e que constan nas listaxes que se achegan anexadas as actas da Comisión 
de Avaliacion, e que reflicten, ademais, o resto das solicitudes que non cumpriron os 
requisitos establecidos nas bases. 
 
10º.- Notificar o presente acordo de resolución definitiva ao abeiro do disposto no 
artigo 45 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común 
das Administracións Pu5 blicas, por medio de publicación no BOP e na páxina web da 
Deputación de Lugo www.deputacionlugo.org.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
10.- PROPOSTA DE CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS EN RÉXIME DE 
CONCORRENCIA COMPETITIVA, PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS 
DESTINADAS A INVESTIMENTOS EN INSTALACIÓNS DE CARÁCTER CULTURAL E 
PARA EQUIPAMENTOS CULTURAIS REALIZADOS POR ASOCIACIÓNS CULTURAIS 
DA PROVINCIA DE LUGO, ANUALIDADE 2023: RESOLUCIÓN DEFINITIVA. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“Tendo en conta que a Xunta de Goberno de data 28 de abril de 2023, acordou a 
aprobación das bases da convocatoria, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a investimentos en instalacións de carácter 
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cultural e para equipamentos culturais realizados por asociacións culturais da 
provincia de Lugo, na anualidade 2023. 
 
Tendo en conta que o correspondente anuncio do extracto das bases da convocatoria 
e dos modelos de solicitude se publicou no BOP nº 104 de 8 de maio de 2023. 
 
A Vista de que a Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo en sesio5 n 
celebrada o dí5a 17 de novembro de 2023, aprobou a resolución provisional de 
concesión de subvencións en réxime de concorrencia competitiva, destinadas a 
investimentos en instalacións de carácter cultural e para equipamentos culturais 
realizados por asociacións culturais da provincia de Lugo na anualidade 2023, que 
estableceu un prazo de dez (10) días para que os interesados puidesen presentar 
alegacións e que a notificación aos beneficiarios realizouse a través de publicación no 
BOP nº 266 de data 20 de novembro de 2023. 
 
Tendo en conta que consta alegacións formuladas ao referido acordo de resolución 
provisional de acordo co punto “10.- Acordos de Resolución e comunicación/ 
notificacións”. 
(...) 
 
“1. No caso de presentarse alegacións no trámite de audiencia, o órgano instrutor, tras 
examinar as mesmas, formulará a proposta de resolución definitiva na que se 
expresará o solicitante ou solicitantes para os que se propón a concesión de 
subvencións e a súa contía, especificando os criterios de valoración utilizados na 
avaliación e, no seu caso, a desestimación do resto de solicitudes. 
 
2. En base á proposta do órgano instrutor a Xunta de Goberno resolverá o 
procedemento.” (...) 
 
A vista de que con data 13 de decembro de 2023 celebrouse reunión da Comisión de 
Avaliación para os efectos de avaliación e informe relativo ás alegacións formuladas 
ao acordo de Resolución provisional e que constan na respectiva acta. 
 
Por todo o exposto: 
 
A vista do informe da Comisión de avaliación A vista do informe do Servizo de 
Cultura. 
 
Visto o informe do servizo de Intervención. 
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A Deputada Delegada que subscribe, propón á Xunta de Goberno, en base á proposta 
da Comisión de Avaliación; 
 
1º.- Desestimar a alegación presentada por D. Xose5 Antón Nuñez Álvarez , con DNI 
33****13F, en calidade de Presidente da Asoc Irmandade Naviega, con CIF G27****37, 
que presenta escrito de alegación en data 30 de novembro de 2023 con número de 
rexistro 2023RT010565, en base aos argumentos e analises expostas, por considerar 
correcta a desestimación aprobada pola Xunta de Goberno do día 17 de novembro de 
2023, en aplicación do punto 8 das Bases da convocatoria. 
 
2º- Aprobar a resolución definitiva de concesión de subvencións en réxime de 
concorrencia competitiva, destinadas a investimentos en instalacións de carácter 
cultural e para equipamentos culturais realizados por asociacións culturais da 
provincia de Lugo na anualidade 2023, na que se reflicte o solicitante ou solicitantes 
para os que se propón a concesión de subvencións e a súa contía, especificando os 
criterios de valoración utilizados na avaliación e que constan nas listaxes que se 
achegan anexadas ás actas da Comisión de Avaliación, e que reflicten, ademais, o resto 
das solicitudes que non cumpriron os requisitos establecidos nas bases. 
 
3º.- Notificar o presente acordo de resolución definitiva ao abeiro do disposto no 
artigo 45 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común 
das Administracións Públicas, por medio de publicación no BOP e na páxina web da 
Deputación de Lugo www.deputacionlugo.org.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
11.- PROPOSTA DE ESTIMACIÓN DA SOLICITUDE DO CONCELLO DE SAMOS DE 
MODIFICACIÓN E SUBSTITUCIÓN DE ACTIVIDADE DEPORTIVA PREVISTA 
DENTRO DO PLAN ÚNICO DE COOPERACIÓN COS CONCELLOS 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia, do seguinte teor: 
 
“Á vista solicitude do Concello de Samos formulada pola alcaldesa no que expón “Que 
o Concello de Samos solicitou adicar 6.000 € para a realización de “I- Slalom Concello 
de Samos” e 1.500 € para “Fútbol e predeporte escolar” dentro del Programa de 
Actividades Deportivas pertencente o Plan Provincial Único de Colaboración cos 
Concellos 2023”. 
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Á vista do informe do servizo de Deporte do seguinte teor literal: 
 
«Informe relativo a solicitude da Alcaldesa do Concello de Samos de destinar os 
fondos concedidos para a realización das actuacións recollidas dentro do “Programa 
de celebración de actividades deportivas” á execución das actuacións “Actividades 
deportivas: futbol e predeporte escolar e I Slalom Concello de Samos”, do Plan Único 
de Cooperación cos Concellos 2023. 
 
Vista a solicitude de nº expediente: 2023/PES_03/025858 e nº rexistro 
2023RPE023127 de data 29/11/2023 14:04:04, e emenda no 
expediente2023/PES_03/026030 de data 01/12/2023 07:40:07, presentada pola 
alcaldesa do Concello de Samos no que expón “Que o Concello de Samos solicitou 
adicar 6.000 € para a realización de “I- Slalom Concello de Samos” e 1.500 € para 
“Futbol e predeporte escolar” dentro del Programa de Actividades Deportivas 
pertencente o Plan Provincial Único de Colaboración cos Concellos 2023”, emítese o 
seguinte informe, 
 
Antecedentes. 
 
Primeiro.- O Pleno da Deputación Provincial de Lugo, en sesión ordinaria celebrado o 
27 de decembro de 2022, acordou a aprobación das Bases do Plan Provincial Único de 
Cooperación cos Concellos 2023, publicadas no BOP nº 006, do luns 09 de xaneiro de 
2023. 
A base 21ª determina que: 
A xestión do Plan único será levada a cabo polos seguintes servizos da Deputación: 
(...) 
e. Programa de actividades deportivas: Area de Deportes, Artesanía e Deseño e 
Memoria Histórica.- Servizo de Deportes. 
Pola súa parte, a Base B.5.- Programa de actividades deportivas, reflicte que con 
carácter xeral os concellos poderán destinar, a actividades deportivas, con cargo ao 
Plan Único 2023 da Deputación de Lugo a cantidade que cada Concello determine, 
fixándose un gasto mínimo por actividade de 1.500,00 €, non podendo solicitar 
actividades con gasto inferior, correspondentes ao exercicio natural de 2023. 
Atenderase ao establecido na Lei 3/2012, do 2 de abril, do deporte de Galicia, en 
canto ás competencias e funcións atribuídas aos Concellos e ás Deputacións. 
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Segundo.- A alcaldesa do Concello de Samos presentou, en data 08/02/2023 14:56:38 
e nº de expediente 2023/PPC_03/000038, solicitude de participación no Plan 
Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023.  
No relativo ao Programa de actividades deportivas, o Concello de Samos formulaba 
como actividades a desenvolver “Actividades deportivas; fútbol e predeporte escolar 
e I Slalom Concello de Samos”, cunha achega da Deputación Provincial por importe 
total de sete mil cincocentos euros (7.500,00 €). 
 
Terceiro.- O Pleno da Deputación Provincial de Lugo, en sesión extraordinaria 
celebrada o 28 de marzo de 2023, acordou a aprobación do Plan Provincial Único de 
Cooperación cos Concellos 2023, no que se contempla unha achega de sete mil 
cincocentos euros (7.500,00 €) para a Programa de actividades deportivas: 
“Actividades deportivas; fútbol e predeporte escolar e I Slalom Concello de Samos”. 
 
Cuarto.- A alcaldesa do Concello de Samos solicita destinar o importe concedido de 
sete mil cincocentos euros (7.500,00 €) para a realización das actuacións recollidas 
no Programa de actividades deportivas: “Actividades deportivas; fútbol e predeporte 
escolar e I Slalom Concello de Samos” á execución das seguintes actividades: 
“Equipación para equipo de fútbol sala Samos FS; material de protección para a moto 
de Elena Lopez, campiona galega de enduro e Fútbol e predeporte escolar”. 
Por tanto, á vista do indicado e dos conceptos reflectidos na solicitude, a modificación 
solicitada afectaría ao contido da actividade especifica a realizar, pero non á sua 
tipoloxía e ao seu carácter deportivo. 
 
Quinto.- Ha de terse en conta que o Plan Provincial Único de Cooperación cos 
Concellos 2023 contempla, na súa Base 16.2. Resto programas, que os concellos 
poderán solicitar motivadamente a modificación/ substitución das actividades, 
actuacións ou eventos, con anterioridade á data límite do vencemento de cada 
programa, respectando en todo caso a mesma finalidade, e por consecuencia a 
aplicación orzamentaria, e que será tramitada por cada unidade xestora dos distintos 
programas e aprobada, de proceder, pola Xunta de Goberno da Deputación. 
Cómpre lembrar que segundo o reflectido na Base 17.7 do Plan Único de Cooperación 
cos Concellos 2023 “a efectos de xustificación deberá presentarse no Rexistro Xeral 
da Deputación na data límite do 31 de marzo de 2024, a conta xustificativa.” 
 
Sexto.- E que así mesmo, as Bases do referido Plan prevén na súa Base 15.2 que “Os 
remanentes ou aforros producidos en cada programa, poderán ser utilizados en 
outras actividades, eventos ou actuacións, sempre que sexan da mesma tipoloxía e 
non supoña modificación orzamentaria (é dicir, con cargo ao mesmo programa de 
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gasto que aquel no que se producira a baixa ou aforro) previa proposta do Concello 
presentada con anterioridade á data límite do vencemento do programa e aprobada 
pola Xunta de Goberno da Deputación. Cada área xestora tramitará a concesión de 
aforros ou remanentes producidos, de ser o caso.” 
 
Sétimo.- No relativo ao órgano de aprobación, cabería concluír que por analoxía e 
para supostos de solicitudes coma o que se propón por parte do Concello de Samos, 
debería entenderse a Xunta de Goberno como órgano competente para estimar ou 
desestimar as solicitudes de cambio de realización de actividades contempladas no 
Plan Único. 
Así mesmo, cómpre lembrar o previsto no o Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de 
marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, 
que no seu artigo 172 dispón expresamente que “os créditos para gastos destinaranse 
exclusivamente á finalidade específica para a cal houberan sido autorizados no 
presuposto xeral da entidade local ou polas súas modificacións debidamente 
aprobadas”. 
 
En consecuencia, á vista do exposto e a xuízo de quen asina, procedería estimar a 
solicitude formulada polo Concello de Samos para “Equipación para equipo de fútbol 
sala Samos FS; material de protección para a moto de Elena Lopez, campiona galega 
de enduro e Fútbol e predeporte escolar”, por entender que cumpriría cos requisitos 
previstos nas Bases do Plan Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023, 
dado que a modificación proposta relativa a destinar os importes da achega 
provincial para o programa de actividade deportivas, suporía no seu caso a 
realización de actividades que serían da mesma tipoloxía, tendo en conta que a 
actividade proposta, se axustaría ao fomento de actividades deportivas de 
mantemento e exercicio físico e de promoción de hábitos saudables, e entendendo 
por tanto, - e a salvo da valoración por parte do servizo de Intervención respecto 
desta cuestión-, que non suporían unha modificación orzamentaria. 
Tal é o que procede informar ao respecto, con sometemento a calquera outro criterio 
mellor fundado en Dereito”. 
 
Á vista do informe do servizo de Intervención. 
 
Por todo o exposto proponse á Xunta de Goberno que adopte o seguinte acordo: 
 
Estimar, en base ao establecido na Base 15.2 do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023, a solicitude da alcaldesa do Concello de Samos de modificación de 
actividades deportivas para destinar os fondos ás actividades “Equipación para 
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equipo de fútbol sala Samos FS; material de protección para a moto de Elena Lopez, 
campiona galega de enduro e Fútbol e predeporte escolar”, por entender que 
cumpriría cos requisitos previstos nas Bases do Plan Provincial Único de Cooperación 
cos Concellos 2023, dado que a modificación proposta consistiría na realización de 
actividades que serían da mesma tipoloxía e non suporían modificación 
orzamentaria.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
12.-COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan. 
 
13.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 

 
Non se formulan polos señores/as Deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 
 
O PRESIDENTE, 

O SECRETARIO, 
 


